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Argomenti:sottosuccessioni, ogni 
successione limitata ammette una 
sottosuccessione convergente, successioni 
fondamentali e criterio di Cauchy. Definizione 
di limite per funzioni reali di una variabile 
reale, esempi, teorema ponte.



Argomenti:dimostrazione teorema ponte, 
applicazione a non esistenza di limiti di 
funzioni, unicità del limite, teoremi di 
confronto, limiti notevoli per funzioni, limite 
destro/sinistro, per eccesso/difetto, limite di 
funzioni composte (con dim.). Definizione di 
continuità 
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DEFINIZIONE Di sotto succession
NE

una successionesia Taubman
estraiamo da questa in
modo arbitrario infiniti termini

mantenendo l'ordine cheavevanoman

costruiamo Là 1hm
che si chinava radiosuccessione
di an

es quem 40,1 2 3

ben 2 1 2,4 8 16

2mm 11,3 5,7 9 n

01 cnn.tn non è una sotto sua

di an vieni
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Quindi bue unasottonacessionedi an

7 Knew Km strofinate
b c bue 9k n

gsigi.si eaneN

Karen Jen ein

perché i termini in
Un Uomo lo stesso
ordine che avevano in
am

the an 1,2 6 24,120 G
a

bue 1,2 24,6 120Gironeuna sottosuccennane di tenere
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Per esempio
due Gif

bucarne 1 Un 1

arena 1 Un 1

a
an non ha limite

Però da gaffing è

possibile estrarre una

sottonaessiono convergente
Cn questo caso ne abbiamo
individuate due aria 9

01 Cit è una successione

Limita
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teorema Da ognisuccessionelenta tra fan EUR

è possibile estrarre una

sotto successione convergente
a certa

Dimostrazione conseguenza
del teorema di Bolzano

Weierstrass

1cal in fans ci sono infra

elementi tutti uguali ad un
valore a ER a campare infinite
volte nella successione lanci
3am e 9 S

è una sotto successione di Laus
convergente ad AER Ces c il

contiene zanne 1 An
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I

2cal la successione contiene
infiniti valori diversi tra

loro

A fan iman CR
cioè l'insieme immagine di an

è un insieme lentatola è lenta
te

e infinito contiene infiniti
elementi

Di teorema B N
A ammette in TL un punto diaccumulazionele R

Costruiamo una sottosezione
di fans tendente al
Perché lei punto di acca per la

ogni intorno di e
contiene infiniti elementi
della successione Scagliamola fungeva di intoni d E

Un e fa eh
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mi

FA
E i e 4 E CHE CH

f
1 79k EH break

nel 7 aree 6 KIKI barQQ.kzkin37aafUs kgskrtk

be9gnJKnElT9amCCe età beI
c.hn c CN

renziani s gazza

bazaar e per costruzione
a 19km e 414

visto che definitivamente
appartiene ad ogni internal










































































































Successioni fondamentali
o di Cauchy

DeI candor si dicefondamentaleo di Cauchy se

HEH Ameen Hmm E
i

d ha 1am an ICE
0 equivalentemente Hsiao

Zug C di A righe pro Pen

lampo an CE

Quali la distanza tra
due termini delle successe
ne tende a zero per

Oz una successionefondamentaleè lentate a Inganno se E i
amen Humans
Ian amici 1

seme ma 1am an I 1 Uhm
tanta 19ns Itionane

kenlsmaxfia.li 1421 Ian 1,19mHzGe M










































































































l l 1 i l G M

Condizione
necessaria e sufficiente

perché Can en au le R
è che an da una successione
fondamentale
Ènnarsene fondamentale perché
per provare l'esistenza del
link confronta i termini
della successione senza

fare interveniva il candidato
lente

Importantissimo neiprocedimentinumerici
se an sono i risultati dim
processo iterativo e soluzioni

approssimate di un problema costruito
per passi se da un certo
passo in poi Lan an c soglia
prefissata ma le anSenso che la salèmica see an

sono un'approx della
salma l l'unica possibile










































































































cap bn
dimostrazione centro di Candy
1 parte convergente fondamentale
quindi l'essere fondamentale
è cavoli necessaria per essere con

hp an la tesi quei fandom
Tegola Era 7 nazisti

Ian e la manca
la

lan.am Elan ete am Elanltlam
elceEi E

U n.ms E

2perte fondane cane

hype Era AMEEN Uh manca
Lau anke
iangeeemtatefftajnhIE.L944 canna letta










































































































Proviamo da tutta la successione
an e

Infatti lan lt lan akn ar.ee ll
Lan Galata _e G

Ma HE e

I Negati ariana Lawn like
fuga no Hn km raglan 94k
hypiante fondamentale

e wjeunasaltoncc.diCan
ah E Un Mailing Ia










































































































Limiti Di Funzioni
sia f X ER Al

yo EIA punto di accumulazione
per X

III 747 alette

Intorno 2 di e

a µ intorno di e definitivamente
t.co f G E ti frenare

V xc.cl nXiKdA
les ciò che

accade in Xo
non interessa

Go potrebbe non appartenere a Xma è punto di acc
per X










































































































I

Quali
Io non E richiesto che xoedonfa.tl
2 anche se Xe e dona X

noia si richiede che f e U
intorno ai e

3 Poiché Xe è diaccumulazioneper Xe dont
Manx contiene infiniti

elementi di X
su cui testare f

Es fate Xche
si può fare lui 1

x D X

padri O e di acc per Rhosanche sepoi si proverà datele lutecianesiste
x2 x oEs fu non riveste
20 X o Alcun ruolo

ln fin O line
e e










































































































Oss e

se lett intorno 2 due

vele E exe teso
Salate ns intorno 2 di te

Li K e o X Keita

Sele a intorno 2di
Ne fa a taek

Analogamente gli intoni di È
sano

Ge Gees sia sexae

R.tlfa a Gelare xò a

e a TED GEIR se costa










































































































Quindi fiXER hxedaea.MX
lui flail Keith
x no lei

se VE o 7870 te

lfca llcs.tt X oslx xeko
t

Es XIX

lui 3 4 10

72

teso 7 Go ix al co

13 4 iole E
13 161 E 31 4 CE

82 OK
3
f funzione infinitesimaver x

3 4 10 tali x 3 2










































































































EI linea
72

teso a 8 o t.c.ae x

rIctsiha1xIulaE
E

4 E a c 4 E Ec 4
oceani a TÈ

Ère
Interno di 2

E Min E 2 a Fa
o

2
4 04
204funzione infinitesima fi

per fondamentale
the sera e

Cegliatane tutti gli altri cari di
lente teatro io no lato la a










































































































lui to

x

s.fmo A KER Este tick

pm
sta

tra X2 M IN ixc.VE
se k c 5M OK

lun 20 Vediamo

teso a negar ftp.esexake
tale

le
c È

È OK










































































































In particolare per le successioni

f di Il licence puto di acca

in TE di live to

lui finite
mano

tt vaie a referto
fan con tua 4 Crane
u to

an
c'è un teorema che lega
È lente di fusioni con quello
di successioni i teorema Ponte










































































































TEOREMA PONTE sia f AER IR

Xe ETH punto di accumulazione pura
Allora sono equivalenti

ipotesi
lui 747 E fondamentale
Xo 6

it can carica iaÌÉ
te Che Xo

flavi è una
flan l successione

n xp

Dire li Xe ER

Per hypi.VE 78zo V xEA odx xekS
lflxi

elcEsideveprovare20isiradnqee

uIcaantxodcft.cQu io
no

aree È la a as un ne Haute ke
t
amato an










































































































Per assurdo Depp che

fa e sex

sx.ie
3 Edo t.c.VE O

I kg e a 9 0 8713 8 na
te 1740 ll so

Allora Knew it considero t.tn
zxnefxo h.x.tt 4 4 na

17km ll Ea

Natale in nocostruzione
verifica ostica Xo at

Xe e inetto
Xm Edettipelan di

ho










































































































Il teorema ponte può
essere usato perdimostrare
che un lente NON ESISTE

Per provare che

lui fix nei esiste
Xo

è sufficiente esibire due

successioni che antico
def

bn sxobn
txedcf.t.ci

lui flan line flore
nato http










































































































Per esempio
lui nn X non esiste

zio

Infatti

Qu MI 9nA
avv an to

bue 2nA tonato
ovviamente
brutto

mm nit 0 Ha

sinan e

sin lettera 1 tu

su Chu 1 Ìn










































































































Il teorema parte può
essere usato per ieri nn

notevoli di funzioni
Perugia FINÌ L

segue dalla parte perché
abbiamo provato gia che

V bn sob.net o

detto
lui singsnostro ben

tesi per c corna point
quindi sin cetacei

a

sviluppo di sax X to CX e
in un interno di zero










































































































Analogamente
un 1 cosi

o Ti
Perché stanano provato che

Han o auto def
lui n

p
nato ai 2

tesi per il teorema ponte

Quindi
cosi 1 Exocet per x D

sviluppo del asx in un interno
di

044 pervasa funzione infintosi
una di ordine superiore axe
per 30 cioè una 844

ga o per ese o per o










































































































O ancora il teorema parte

meglio che

lui è i
o

L

Cioè
è taxi da o

e che

fa a

noè vale lo sviluppo
i 1 tax told per a

















	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 				A.Cutri 5/11/2018

E ancora

un
zo I e

a che vale ia catena

degli infusi

tgxp a è per
estraniinfanti in ordine

crescente per to



Sempre utilizzando il teorema
pento si può provare peresempiol'unicità del lieta per
fusioni cioè a

TL se fa A Europa
punto di accumulazione sera_
Allora se a lui

Xiao
fine la pia

l è unico
dire per assurdo 7 la fretta t.cn

li la
e lui FIN a l

II fine la
Han io a

definiva

8 an e

6 cani la
ma le successioni hanno lente

unica linea



T2 Permanenza del segno
sia lei e e A IX te

Xe I n a ipo alea fuso

Viceversa se

falso definitivamente per xoxo

và a ex e traforati
Di
alzo

non vale la des stretta E o

Infatti per es X2 definiti per
X o

una eco
è o Axe 42 ma

un e Io
te

i



T 3 confronto Consideriamo caro letta

frana f g h AER Tl X Etti
di accumulazione pera Se

ATlyjttxeHnaYlxdgs.wefCdEglxehlx7e

aletR l 7 74 ah

Allora
a lui

x 947
e

Analogamente il caso lato e le

se defiant per x sxosihafcxzg.ca
e se gia to

X 710

flirtato per xoxo

etc



Valgano le usuali operazioni sui
lutti e le forme endeterminate

io a no io
è cat

confrontare libri di testa



LIMITE destro e sinistro PER
Xe

osserviamo prima che

2 Se ofcxi signx f.no se o
i se coa

f fà ogni cd

infatti se consideriamo
un e aneto
ben o butto

sign Cani e i

sign Con i I
I lente Huan conte

TP
se però si richiede che fine si
Hye MI Co 8 perqualche Sse
O intorno di 1 va bene

MI lo 5 è un interno destro di 0

in signat
X 1



Analogamente se si include che

sgnxtzittxe.no C 8 a per
qualche80

interno di 1 va bene

4 C 8,0 è un interno sinistro di
zero

lui
è In 1

Che fix E LIMITE destro

è
se ed accumulazione destro perdaref
se Ho dal 7 rifatto HD
t c HeeHendocet 13 9

si na fanesi
ko di Cece destro rifondare f
contiene infiti elemento del dominio di
7



Analogamente se x è un puto di
accumulazione sinistra del dont

sina.hn fake
Audi e a rièffortaste
effonderef Reo si ha

fixed

Analogamente si può definireil lm tepereec
sso.ltsostituendo a 0 am intorno
destro di e O

e liete ordine è
Sostituendo AN mentono

sino di e si

ESSI se entra dentro e lente sinistro
sono uguali allora esiste il
lun
3 0

Fa al



asf il limite per accesso

è un limite carne quello
per difetto perché la condizione

fax Ent è più forte di fatto
vene depecificato chef tende a

e da valori maggiori di elmetti
minori di e

Mentre il lente destro Isin è ona

condizione più debole perché
si richiede che la condizione
facies sia verificata solo in un

opportuno metano detto di Xo Xofx.tt
e non anche de sinistra di Xo
cancerose int su e non anche da

Oss i se fa è per te

1 to per asxef.CH
se fai è per x È



Non esistenze di alcuni lutti

fino sint non esiste

banche Ià sin affari
infatti seconsideriamo

due 1 da o innalziamo
nut e auto

ahi fa è

una sincero micini o

se invece consideriamo

ben 1

tana
bn o baccalàbio
bla by è

sin Von a I singoli 1

trenta iene
Geoff

menzionare



cose

fgyisintensteggfezzosa
mancissima III

era
IÀ

fare
In



LIMITE DI funzioni composte

Alabama visto che

lui
to ttf

Possiamo dedurre da questo che

III In re

Vorremmo forse D to sex E

lu
y

ti P e

lo possiamo fare

cosa è come considerare guai E I
gl Hd

sappiamo che fa e

te

Ma
se fai f stasera è gate



Teorema del limite di Funzioni
composte

siano 7 XEUR R g YER U2

e sia f CX e Y go f X ER 7ITL

sia kept punto di accumulazioneper
X e supponiamo che lui fa e

Xo

che facial definitivamente te
e che lui

X

y e
847K

Allora

ftp.glfcxhekoss
la lei puntodi accumularneper

f G
Tale condizionemangio essere eliminata
può essere sostituita da oltre
mare si toglie e basta il teorema non vale



she

Controrsangio che prova che
la card fix e def.pro x Xo non

si può eliminare senza sostituirla
con altre condizioni

a

fine È
LO

santi

cae È
fà of 7

LI fate le giudeo
la corda si ti sostituire
con g continua in l



Definizione di continuità sia f X ER IR

Xe EX
Se Kern puntoisolato perf fècontriva

in Cosenza
condizioniè

se Xo è un punto di accumulazione per X

Allora fà cantava in Ko IGIENICA
coattodi fard a te fated

cose La card non serve più perché
naturalmente µ essendo intorno di fano
contiene foo
tante Han aw EX si ha fan fad

Ciao

fffflanteftp.zoanteflxo



Dimostrazione f del link di finzioni
composte

Per've teorema ponte basta provare
che V fengcxiau xoe.cn xo

defunti
si ha gia can K

ha au sxoefjfcxkeqndian
Xofef.GRfa flan L

essendo peripotesi fatte def per
a

te def per nato

e e 8191 Kay e

flaconi k sen to

a
tesi

02 segècortuna in l nasone
che I cani e per provare che 9174 gia L


